

# 全市人大代表联络站工作推进会议召开

韦韬陈振亮讲话 魏民主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)11月30日,全市人大代表联络站工作推进会议召开。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话。省委主题教育第一巡回督导组组长、省人大常委会人事代表工作委员会主任陈振亮讲话,市人大常委会主任魏民主持。市领导裴耀军、高波、冯原平、王剑峰、李文权、何爱萍、阎美蓉、李发平参加。

韦韬指出,人大代表联络站点是代表联系服务人民群众的重要平台和载体。近年来,我市人大代表联络站点工作举措扎实、成效显著,为推进基层民主政治建设和社会治理工作作出了积极贡献。高标准建好管好用好联络站点既任重道远,又大有可为。全市各级各有关部门特别是各级人大组织要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻全国人大常委会及省委、省人大常委会工作要求,统一思想、凝聚共识,总结经验、对标先进,进一步拓展联络站点工作的深度和广度。要提高政治站位,深刻认识联络站点建设在推动全过程人民民主中的重要作用,将其建设成为学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、展示人民代表大会制度优越性的重要阵地,成为各级人大代表密切联系群众、践行基层民主的重要平台,成为强化代表意识、提升履职能力的重要载体。要积极探索创新,坚持标准化建好站点、规范化管好站点、常态化用好站点,精准务实开展接待群众、主题监督、服务立法等活动,形成一批可借鉴、可复制、可推广的实践经验,不断推动联络站点建设由覆盖“全域化”向功能“实效化”转变。要发挥代表作用,强化理论武装,宣传政策法规,传递社情民意,加强调查研究,及时回应和解决人民群众的普遍现实关切,始终当好人民群众的“代言人”。要强化组织领导,做好分类指导,鼓励探索创新,大力选树典型,做好政策支持,进一步提升联络站点工作的服务保障水平,不断推动全市联络站点建设提档升级。市委将全力



全市人大代表联络站工作推进会议会场。 梁琛 摄

支持联络站点建设和管理运行各项工作,为代表依法履职创造有利条件、营造良好氛围。

陈振亮指出,太原市人大代表联络站工作很有成效,“建”的质量高,实现了全覆盖;“管”的标准高,运行很规范;“用”的有活力,各项活动有声有色。要通过联络站这个平台,充分发挥人大代表来自人民、植根人民的优势和特点,汇聚民智民力,更好地把人民代表大会制度优势转化为治理效能。要抓住主题教育契机,持之以恒学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思

想,深入践行全过程人民民主,推动代表工作与时俱进、守正创新。

魏民指出,要提高思想认识,把推进联络站工作作为保障人民当家作主、践行全过程人民民主的重要内容,强化组织领导、加强分类指导、不断探索创新,架起民情民意的“连心桥”。要建好管好用好,以“示范型”联络站点为标杆,以点带面,推动站点建设更加优化、功能布局更加合理、活动成效更加明显、联系群众更加密切,持续提升联络站点运行质效。要发挥代表作用,将进站履职作为代表培训的重要内容,严格落实考核评价、履职管理等制度,不断激发

代表进站履职动力,更好为群众办实事解难题。

会议对全市“示范型”人大代表联络站点进行了命名授牌,杏花岭区、清徐县、尖草坪区、阳曲县侯村乡、迎泽区郝庄镇相关负责同志先后发言。会后,与会人员观摩了我市部分代表联络站点。

市人大常委会秘书长,市人大各专门委员会主要负责同志,各县(市、区)委、人大常委会主要负责同志,“示范型”人大代表联络站点负责同志,部分乡镇(街道)人大负责同志及部分人大代表参加会议。

在“日学日新”的习惯与坚持中找到快乐

## 我市“学习强国”学习之星闪亮登场

本报讯(记者 尹哲)11月30日,“学习的力量”——太原市2023年“学习强国”学习之星集结行动颁奖仪式举行。

活动现场播放了“学习强国”太原学习平台宣传片,公布了获奖单位和人员名单。“学习之星”国网太原供电公司贾晨昊讲述了与“学习强国”学习平台共成长,在“日学日新”的习惯与坚持中找到快乐、增强力量的故事;“学习家庭之星”郭艳云、陈霄家

庭分享了传承优良家风、营造家庭学风,让学习融入家庭生活的故事;“优秀推广员”万柏林区兴北街社区赵建敏介绍了打造社区“学习强国”线下体验空间,让学习从“云端”走到“身边”,融入社区治理和居民文化生活后发生的可喜变化;“模范学习组织”杏花岭区教育工委代表李正交流了用好用活“学习强国”学习平台、奏响“杏花教育”学习强音的实践经验。活动现场还进行了

挑战答题比拼展示,展播了点击量1000万+等优秀短视频作品,介绍了优秀作品频频出圈的创作“秘诀”。活动在诗朗诵“梦想从学习开始”的优美旋律中落下帷幕。

太原市“学习强国”学习之星集结行动已经连续开展三年,共有706名个人和105个组织受到表扬,成为推动全市形成崇尚学习、全民学习的浓厚氛围,引导带动更多人用好“学习强国”学习平台的重要品牌活

动。尤其是今年以来,“学习强国”太原学习平台签发稿件和总平台选用稿件数量均居全省首位,成为党员干部强化理论武装和思想教育的重要阵地。

全市各级各部门将持续加大对“学习强国”学习平台的宣传推广力度,进一步提升平台的用户量和活跃度,为打造学习型社会、加快建设国家区域中心城市、全面再现“锦绣太原城”盛景提供强大精神力量。

和平街道

## 多举措守好食药安全底线

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 刘丽佳)培训提升素质、动态排除隐患、重拳出击严查……11月30日,万柏林区消息,今年以来,和平街道严格落实食品药品安全要求,以筑牢食品药品安全底线为基础,全力防范化解区域性、系统性食品药品安全风险,切实守护群众饮食用药安全。

为推进职业化专业化队伍建设,和平街道定期举办专业知识培训会,学习《药品管理法》《疫苗管理法》《医疗器械监督管理

条例》等食品、药品以及特种设备的相关法律法规,目前已累计开展业务学习40余次。

在夯实业务素质基础上,该街道突出管控和追溯两个关键,开展常态化隐患排查整治。学校食堂专项整治,共检查学校食堂5家、幼儿园食堂3家、幼儿看护点食堂12家。进一步规范美容美发行业经营秩序,对辖区43家美容美发及化妆品店开展专项整治,严厉打击化妆品经营企业违法违规经营使用化妆品行为,保障消费者化

妆品使用安全。同时,重点推进药品零售企业合规性检查,加强对药品流通环节违法犯规行为整治,监督药品零售企业合规经营,共检查药品经营企业50家、医疗器械使用企业8家。

和平街道坚持严打重处“零容忍”,严厉打击食品药品违法犯罪行为,规范保健食品市场秩序,推动建立完善的食品药品安全治理体系。已形成行政执法与刑事司法衔接的长效机制,打好公开曝光、处罚到人、联合惩戒“组合拳”,对各项违法犯罪行

为起到警示震慑效果,目前共立案44件,结案37件,罚款24.3218万元。

此外,该街道还严格落实党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任。严格执行追责问责制度,做到有责必担责、失责必追究,不断提升食品药品安全治理能力和治理水平,合力构建食品药品安全监管全链条,不断提升食品药品安全治理体系和治理能力现代化水平。先后共检查食品流通企业293家次,餐饮服务企业216家次,出动612人次,责令整改14家。